

夯实企业发展根基 提升企业发展质效

区工商联举办民营企业家高级研修班

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 白云非)为进一步激发民营经济发展活力,帮助企业家适应新形势、开拓新思路,夯实企业发展根基,提升企业发展质效,培养一支素质高、善经营、懂管理、适应市场竞争需求的民营经济人才队伍,近日,区工商联在中国科学技术大学举办企业家综合素质提升高级研修班。

本次培训采用理论学习、现场教学、案例分析和分组研讨等方式进行,课程涵盖企业

管理、经济形势分析、财务管理等课堂教学,旨在提升企业家的政策水平、创新意识和管理能力等综合素质。邀请专家教授围绕《变局下的政经格局与宏观经济发展》《大数据时代的管理思维创新》《领导力提升与团队建设》《高质量发展下的目标管理与执行力》《人工智能发展前沿》《管理者的财务思维课》《高效管理沟通》等内容进行授课辅导,强化企业家经营管理理念,提高企业家综合能力素质。

期间,区工商联组织全体学员到知名企业开展“量子企业科技行”“蔚来汽车参访+创新馆”“观摩世界制造业大会”等现场教学,学习企业在创新管理、转型升级、产业发展等方面的做法和经验,让企业家切身感受科技创新的无穷魅力和发展趋势,不断提升企业家创新发展思维。

参训学员表示,培训内容充实,活动开展有特色,拓展了视野、理顺了思路、更新了知识,同时增强了相互间的交流,

碰撞出思想火花和商业契机。

区工商联负责人表示,本次培训主要结合企业发展需求及当前经济发展形势,为企业家量身定做了专业性、针对性较强的课程,广大企业家通过学习,深化对企业创新、经营管理、政策方针的认识和掌握,以更广阔的视角、更宽的眼界,重新审视和定位企业发展,提振发展信心,增强内生动能,用企业的高质量发展,为建设现代化新莱山贡献更多“民营力量”。

初家街道开展中秋节走访慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲)为深入推进计生惠民政策,加强对计生特殊家庭的关怀、关爱,让他们过一个愉快祥和的中秋佳节,近日,初家街道办事处计划生育办公室工作人员和村居(社区)工作人员对辖区内的计生特殊家庭进行了走访慰问,把节日的问候和关怀关爱送到每户特扶家庭中。

为了解每个计生特殊家庭的实际情况,初家街道计划生育办公室工作人员和村居(社区)计生主任等一行人为街道62户独生子女失独、伤残家庭送去了调味套餐、挂面等慰问品,同时也送去了节日的问候。

“现在政策越来越好,我们也感受到了更多的温暖,十分感谢街道和社区日常对我们的关心和帮助!”特扶人员激动地说。每到一户,工作人员都详细询问他们的生活情况、身体健康状况,叮嘱他们有困难及时向街道和社区反映,街道和社区一定竭尽全力解决。同时,鼓励他们照顾好身体,以积极乐观的态度面对生活。

通过走访慰问的开展,让特扶家庭感受到了社会大家庭的关爱与温暖。一份份慰问品,一句句关心的话语,以真情和实际行动温暖了他们的内心,拉近了街道与居民之间的距离。

“我们社区不仅要做好日常走访的工作,多了解特扶家庭的实际困难,还要鼓励他们多参与社区开展的各类活动,让他们在物质上得到改善、精神上得到安慰,让他们真正地融入到我们社区这个大家庭里。”凤凰社区党委书记、居委会主任于杰表示。

特扶家庭是特殊的群体,更需要社会的关注与抚慰,为此,初家街道不断加大对计生特扶对象和特困家庭的帮扶力度,建立健全了长效帮扶关爱机制,平时多采用电话问候、走访入户等形式对特扶家庭进行帮扶、慰问与沟通,了解他们的所需、所想,有效地拉近了居民与街道、社区的距离,使特扶家庭能及时享受到政策的温暖和关爱,营造了文明和谐的社会氛围。

我区筑牢渔业安全生产防线

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)为筑牢渔业安全生产防线,维护渔业生产秩序,营造和谐祥和的节日氛围,“双节”期间,区海洋发展和渔业局坚持执法检查不放松,扎实做好假期渔业安全保障工作。

安全检查“不断档”。区海洋发展和渔业局严格落实24小时值班制度,安排19名干部轮岗值守,保障全天监管不缺岗。强化领导带队检查,对辖区渔业港湾、停泊点进行全面排查,重点检查渔船进出港登记报备、渔船消防安全、船舶定位设备适用等情况,确保渔船生产安全。加强海洋牧场安全监管,区“耕海1号”工作专班每日安排1名工作人员在海洋牧场平台进行全天巡查,保障假期营业安全。

海上执法“不打烊”。执法



大队加强值班值守,集中执法力量,对辖区海域非法捕捞、违规垂钓等行为进行拉网式执法检查,假期共查获3艘违规渔船,切实做到执法监管“不打烊”,切实保持对海上非法捕捞

的高压严打态势。

陆上巡查“不松懈”。一方面,区海洋发展和渔业局每日安排2名人员对辖区岸线进行巡逻检查,重点检查安全隐患,海洋垃圾,渔船、快艇等船舶停

放情况;另一方面,加强对群众举报集中地区监管力度,根据群众举报线索,执法大队在友谊村夹河处现场查处非法捕捞行为,并对当事人进行了批评教育。

莱山这名辅警真的“帅爆了”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)“逛荡河有人落水了,你们快来!”2日下午3时许,人们还沉浸在假期的欢乐氛围中,一阵急促的电话铃声在滨海派出所响起。民警火速赶往现场,同时电话通知120急救中心。

赶到现场后,民警发现落水女子身边布满淤泥,看情况已落水多时,晚一秒都会让她生命多一分危险。来不及多想,辅警李伟赶忙拿起身边的救生圈,纵身跃入水中,快速向落水女子走去。走到女子身边时,李伟发现她已经意识模糊,

他一把抓住女子的手奋力向岸边游去,女子落水点泥沙淤积严重,李伟顾不上自己下半身已陷入淤泥,与民警张明中合力将女子救起。

在处警民警和医护人员的帮助下,女子被第一时间送往医院检查救治,由于救助及时,

目前女子身体已无大碍,被其家属接回了家中。

事后,辅警李伟说:“当时来不及多想,看到有人遇险,就是想快点把她救起来,这也是我们应该做的。”围观的群众和救治的医生纷纷为李伟点赞,说他救人的样子“帅爆了”。

莱山公安检查涉危单位50余家、行业场所170余家……

持续做好节日期间保障工作

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)中秋、国庆双节期间,莱山公安分局上下严格贯彻落实省厅、市局各项要求,凝心聚力、攻坚克难,全面做好防风险、守底线、保安全的各项工作,确保节日假期期间社会治安大局平稳有序。

强化组织部署。9月28日至10月1日,莱山公安分局接连召开视频会议,就做好中秋

国庆安保工作反复强调部署。值班局领导加强工作统筹和调度,结合分管领域和当日情况,对重点工作进行安排,对基层所队开展调度,推动安保措施落实。

强化风险防范。落实高等级勤务模式要求,派出所、特巡警严格落实屯警街面、动中备勤要求,机关警种部门严格执行包保巡逻机制,加大辖区重点

部位显性用警力度,提高街面见警率、管事率和震慑力。巩固深化夏季治安打击整治成果,严打“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等违法犯罪,持续关注重点领域矛盾纠纷排查化解,严防发生“民转刑”“刑转命”案件。

强化社会管控。坚持安全第一、预防为主,密切关注假期人流、客流、物流增多带来的风险,聚焦高铁南站、旅游景区、

繁华商超等重点区域,深入细致开展安全隐患排查整改。

双节期间,莱山公安在全区范围内组织开展专项清查行动,检查涉危单位50余家、行业场所170余家、重点单位180余家、出租房屋500余处、九小场所700余家,排查各类问题隐患20余处,及时发现堵塞了漏洞,预防了问题、事故的发生。

莱山经济开发区商会开展“送温暖”捐赠活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 白云非)中秋、国庆到来之际,莱山经济开发区商会开展“送温暖”捐赠活动,为一线环卫工人送上月饼、水果、洗化用品等礼品,向大家致以崇高敬意和诚挚问候。

莱山经济开发区商会自成立以来,在区工商联大力指导下,无论商会建设发展,还是投身公益事业,都走在街区商会前列,商会领导班子带领号召会员企业,主动承担社会责任,积极奉献社会,在扶贫帮困、乡村振兴、助力防疫等方面做了大量工作,广受社会好评,展现了我区民营企业家饮水思源、热心公益的大爱与风采。